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Positive Haltung gegenüber den Bürgern Russlands:  74%  

Positive Haltung gegenüber der Russischen Föderation: 48%  

� in der Region Donezk:     84%  

� in der Region Charkow:     80%  

 

 

In der Region Charkow befürworten 18% sogar den Beitritt zur Russischen 

Föderation anstatt den Verbleib in einer Ukraine bei gleichzeitiger föderaler 

Autonomie oder der Einbeziehung in eine souveräne Republik Neurussland. Die 

beiden letzteren Varianten werden von der Mehrheit der Separatisten/ 

Föderalisten favorisiert. 

 

 

Geschlossene Grenzen, Visa und Zoll zwischen der Ukraine und Russland 

befürworten: 

� ethische Ukrainer      45%  

� ethische Russen      26%  

 

 

Für den Beitritt der Ukraine der NATO:   56%  

Gegen den Beitritt der Ukraine zur NATO:   44%  

 

 

Für eine Integration der Ukraine in die EU:   52%  

Gegen die einseitige Integration in die EU:   48%  

� für eine einseitige Zollunion mit Russland:   24%  

 

 

Die Zahlen wurden anhand von Umfragewerten des Internationalen Instituts für 

Soziologie Kiew und des Zentrums für Demokratische Initiativen der Ukraine, also 

zwei regierungsnahen Organisationen, zusammengestellt. 

 

 

 


